

Суббота,

28

февраля
1970 года

№ 26 (3912)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган

Приволжского
райкома КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся
Куйбышевской
области

Трудовой КЛЮЧ

Шире размах политической агитации

1970 год — необычный, это год ленинского юбилея, завершающий год пятилетки, год предстоящего съезда нашей партии.

В ознаменование этих важных исторических событий огромную работу предстоит провести партийным организациям и коллективам агитаторов, чтобы мобилизовать трудящихся района на успешное решение стоящих задач коммунистического строительства.

Почетный долг агитаторов состоит в том, чтобы донести до сознания людей теоретическое наследие В. И. Ленина, научить их работать и жить по-ленински.

Агитатору, готовящемуся к очередной беседе, мало знать содержание темы, надо еще хорошо продумать, как ярче и убедительнее донести ее до своих слушателей, как побудить их к творческому овладению теорией марксизма-ленинизма, научить осмысливать с ленинских позиций современные проблемы общественного развития, научно-технической революции.

За последнее время в районе партийная пропаганда стала более целеустремленной, наступательной, улучшилось ее содержание, повысилась действенность после опубликования Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», материалов декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР.

В первичных партийных организациях района создано и работает 37 агитпунктов, в которых работает 236 агитаторов.

Они ведут беседы на общественно-политические, международные, сельскохозяйственные, атеистические и на другие темы.

Хорошо поставлена работа агитколлективов первичных партийных организаций отделения № 2 совхоза «Приволжье» (руководитель т. Кожина А. Ф.), отделения № 5 совхоза «Приволжье» (руководитель т. Синицын П. О.), абраинского завода (руководитель т. Антимонова М. Т.), колхоза имени Кирова (руководитель т. Троицкая Н. С.), территориальной Обшаровской (руководитель т. Михайлина К. А.) и другие.

Заслуживает внимания хорошая работа агитаторов Н-Сыранчи, колхоза «Новое Заволжье», колхоза «Приморье» и других.

Парткабинет райкома КПСС совместно с библиотекарями создали в библиотеках уголки для агитаторов, где имеются все необходимые материалы для подготовки бесед. Особенно хорошо организуют эту работу заведующая Нижне-Сыранской библиотекой тов. Землянская, заведующая библиотекой села Обшаровки тов. Прокопова и другие.

Наряду с положительными фактами в работе агитколлективов имеются серьезные недостатки, а секретари партийных организаций не принимают мер, чтобы устранить их. Слабо работают агитколлективы в совхозе «Мирный» (секретарь парткома т. Катасонов М. К.), районном объединении «Сельхозтехника» (секретарь партбюро т. Сергеев В. П.), Приволжском хлебприемном пункте.

(секретарь парторганизации т. Силагин А. И.), фабрики бытового обслуживания (секретарь парторганизации т. Кудрякова С. Ф.).

В настоящий период перед коллективом агитаторов стоят большие задачи по мобилизации трудящихся района на успешное выполнение принятых социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана.

Партийным организациям необходимо разобраться в организации работы агитколлективов, взять их работу под ежедневный контроль, оказывать систематическую помощь агитколлективам в организации их работы, добиваться в работе коллектива честности и слаженности, которая оказывала бы влияние на повышение производительности труда, укрепление дисциплины, повышение ответственности каждого за выполнение порученного дела.

Добиться того, чтобы каждый человек сознательно, по-коммунистически относился к труду, активно участвовал в соревновании и повышал производительность труда, крепил экономическое и военное mightество нашей Родины — важнейший патриотический долг агитаторов. И чем шире размах политической агитации, тем успешнее мы решим задачи пятилетия со дня рождения В. И. Ленина.

А. ПРОХВАТИЛОВ,
зав. отделом пропаганды и
агитации райкома КПСС.

Щупальца

Президент Никсон впервые в истории США направил американскому конгрессу специальное послание по международным вопросам: «Внешняя политика США в семидесятые годы». В послании подчеркивается, что вперед внешнеполитический курс страны будет покончиться на трех главных принципах: «партнерство», «сила», «готовности вести переговоры». Эти громкие слова потребовались Никсону для того, чтобы затмить суть послания — намерение правительства США распространить на весь мир действие так называемой «доктрины Никсона», выдвинутой президентом США для Азии в прошлом году. Они были выработаны для того, чтобы обосновать так называемую «вьетнамизацию» войны во Вьетнаме — то есть попытку добиться нужных США целей руками своих сайгонских марионеток. Начиная в 1963 году вьетнамскую авантюру, Белый дом рассчитывал завершить ее к концу 1965 года. Вместо этого США получили самую затяжную в своей истории войну, конца которой не видно, несмотря на большие потери американцев в живой силе и технике.

Вьетнамская авантюра расстроила финансы США, обострила до предела все внутрен-

«доктрины

ние трудности и противоречия, дав мощный толчок развитию антивоенного движения в стране, расшатала и ослабила западные агрессивные союзы: все главные партнеры США по НАТО, СЕАТО и СЕНТО практически отказались помогать им в этой авантюре.

Интерес, проявленный сейчас зарубежной прессой к внешне-политическому посланию президента, вполне понятен. В руках США сосредоточено 95 процентов ядерной мощи империалистического блока и 44 процента промышленного производства капиталистического мира. Народам отнюдь не безразлично, будет ли эта мощь крупнейшей империалистической державы использоваться и впредь для шантажа и подавления освободительных движений или же в политике Вашингтона произойдет какой-то поворот к лучшему.

К сожалению, хотя в послании и говорится о необходимости «щательного пересмотра некоторых старых позиций», и о «новом подходе» к проблемам мира, основные агрессивные цели и задачи внешней политики правящих кругов США остаются прежними.

Что же нового, в таком случае, в «доктрине Никсона», чем она отличается от ранее проводившегося курса? Эта до-

Никсона»

активное использование других стран, прежде всего людских и материальных ресурсов марксистских режимов и союзников по агрессивным военным группировкам для достижения военно-политических целей США.

Как отмечает газета «Нью-Йорк таймс», американское правительство хочет, чтобы США несли «меньше бремени, а их союзники — больше...». Так, в частности, к осуществлению своих империалистических планов в Азии Вашингтон стремится теснее приобщить Японию, ставшую третьей по промышленной мощи державой мира. «Наши партнерские отношения с Японией, — говорится в послании, — будут ключом к успеху «доктрины Никсона» в Азии».

В Европе, по словам газеты «Вашингтон инвинг стар», «США рассчитывают на то, что их европейские союзники будут прилагать больше усилий, чем до сих пор». На Ближнем Востоке в борьбу против антиимпериалистического движения все активнее вовлекаются правящие круги Израиля. «Доктрина Никсона» несомненно является коварным и опасным замыслом Вашингтона. Всемерное укрепление экономического и военного могущества Советского Союза и других социалистических стран, сплочение социалистического лагеря и сил национального освобождения — это самая вер-

Когда закончился 1968—1969 учебный год, перед выпускниками школ встал вопрос о выборе профессии. Многие тогда изъявили желание пойти работать продавцами. Первыми пришли в рабкооп совхоза «Мирный» Чернышева Фая, Чернышева Нина и Жоголова Ната. Все трое начали работать в магазине центральной усадьбы совхоза. Это большой магазин с товарооборотом 40 тысяч рублей в месяц. Терпеливо обучала девушек опытный продавец Татьяна Еремина.

Вые открылся свободный доступ к товарам. Все это требовало от начинающих продавцов большого старания, внимания и слаженности в работе. И девушки справились с заданием, оправдали оказанное им доверие. Они успешно выполнили план за январь. Первая ревизия в магазине подтвердила нормальную работу коллектива. Свободный доступ покупателей к товарам оправдал себя. Он значительно экономит время, облегчает труд продавца.

В том же 1969 году также приняли магазин Тамара Титрова и Тамара Ковальчук. В феврале, на собрании уполномоченных директор совхоза Н. А. Глотов вручил Тамаре Ковальчук Почетную грамоту «за хорошую работу и вежливое обращение с покупателями».

Укомплектован магазинами кадрами и магазин села Нижне-Печерск. Работают там В. Филиппова и М. Зинина.

Сразу же после школы за прилавок встала Люба Кижнякова в селе Тростянка.

За последние два года в коллективе рабкоопа пришло много комсомольцев и несоветской молодежи. Пришедшие стали хорошими работниками. Встречая 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, работники рабкоопа стремятся делами отметить всенародный праздник.

Вновь открывшемся магазине вводились современные методы торговли. Впер-

ВЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

на гарантia срыва новых агрессивных планов американского империализма.

Новый тур переговоров в Женеве

Комитет по разоружению, возобновивший на прошлой неделе свою работу в Женеве, не может пожаловаться на недостаток дел. Наряду с обсуждением частичных мер по разоружению, комитет призван подготовить проект договора, запрещающего размещение на дне морей и океанов и в их недрах ядерных и другие виды оружия массового уничтожения. Одной из неотложных задач комитета является запрещение химического и бактериологического оружия. С инициативой по этому вопросу выступили Советский Союз и другие социалистические страны. Перед женевским комитетом стоит задача в срочном порядке выработать соглашение о том, чтобы изъять из арсеналов это варварское оружие.

По данным ООН, в 1969 году военные расходы государств достигли колоссальной цифры — 200 миллиардов долларов. За 7 лет они возросли на 80 миллиардов долларов. Между тем США намерены начать разработку двух новых дорогостоящих военных проектов. Самый большой за все послевоенное время военный бюджет будет иметь в этом году Англия.

Не закрывая глаза на серьезные трудности, стоящие на пути разоружения, все же нель-

зя не заметить и некоторого прогресса, достигнутого в этом важном деле. Недалек тот день, когда вступит в силу договор о нераспространении ядерного оружия, который уже ратифицировали 40 с лишним государств. Генеральная Ассамблея ООН поручила женевскому комитету подготовить проект договора, запрещающего размещение на дне морей и океанов и в их недрах ядерных и другие виды оружия массового уничтожения. Одной из неотложных задач комитета является запрещение химического и бактериологического оружия. С инициативой по этому вопросу выступили Советский Союз и другие социалистические страны. Перед женевским комитетом стоит задача в срочном порядке выработать соглашение о том, чтобы изъять из арсеналов это варварское оружие.

Генеральная Ассамблея ООН торжественно провозгласила семидесятые годы «декадетией разоружения». Станет ли нынешний год новой заметной вехой на этом пути — это в значительной степени будет зависеть от дальнейшей работы комитета по разоружению в Женеве.

С. ЛОСЕВ,
В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС)

Ваше мнение!

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь АГРОНОМ И ВРЕМЯ

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС (1969) подчеркивалось, что наши хозяйственны кадры накопили немалый опыт руководства. Вместе с тем на Пленуме подчеркивалось, что современный этап развития народного хозяйства не позволяет довольствоваться только старым опытом. Сегодня всю организаторскую и воспитательную деятельность надо поднять на уровень новых задач, добиться, чтобы в каждом коллективе творчески, с максимальным экономическим эффектом решались вопросы роста производства, быстрее приводились в действие и становились на службу пятилетке большие и малые резервы.

В СЕЛЬСКОМ хозяйстве, в его подъеме, главное слово принадлежит агроному. Поэтому трудно переоценить всю меру ответственности, которая ложится на его плечи.

Роль агронома особенно возросла сейчас. Если кто внимательно следил за выступлениями центральных газет перед третьим Всесоюзным съездом колхозников, то не мог не заметить, что об агрономе говорили на таком же высоком уровне, как и об

уставе колхоза. И пускай нигде и никто конкретно не сформулировал права и обязанности агронома, основываясь на некотором практическом опыте и наблюдениях, мы можем сформулировать и в значительной степени ответить на вопрос: каковы же обязанности и права главного законодателя полей — агронома?

На первый взгляд может показаться, что поставленный вопрос праздный, все знают (и сами агрономы, и их руководители, и подчиненные), что должен делать агроном. На самом же деле вопрос не так прост, как кажется. Мне думается, будет правильным остановиться на обязанностях агронома. Они большие. Вот примерный перечень, или, если можно так выражаться, круг обязанностей агронома в настоящее время. Агроном должен:

- участвовать в разработке и составлении планов по хозяйству в целом;
- разрабатывать агротехнические мероприятия и организовывать их внедрение в производство;
- осваивать введенные в хозяйстве севообороты, а где их нет — вводить;

— организовывать кормовую базу, то есть, заниматься вопросами полевого трансферта, возделывания кормовых культур, улучшением пастбищ и созданием искусственных пастбищ. Сюда также входит вопрос улучшения технологии уборки и заготовки кормов;

— изучать вопросы организации и оплаты труда, внедрять наиболее прогрессивные формы, разрабатывать пути снижения себестоимости продукции;

— организовывать работу тракторной бригады, контролировать качество полевых работ, расход запасных частей, горючего, использовать техники;

— согласовывать свои действия с руководителем хозяйства по всем вопросам производственной деятельности.

Кроме того, агроном должен быть полностью осведомленным в делах хозяйства и каждой его отрасли. А чтобы быть во всем осведомленным, нужны постоянное участие в производстве, тесные контакты не только с руководителями бригад, но и членами бригад.

Быть технологом в своей

отрасли при проведении агротехнических мероприятий, держать инициативу в своих руках — трудно, но это тоже одна из главных обязанностей агронома на современном этапе.

Есть еще обязанности агронома, о которых следует сказать особо. Вот они:

- содружество с опытными станциями, институтами, изучение новейших достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта, внедрение их в производство, проведение опытной работы;

- подготовка кадров — помощников руководителю хозяйства и себе в лице бригадиров, учетчиков и т. д., а также рядовых механизаторов, повышение их квалификации и максимальное использование их производственного опыта;

- активное участие в общественной жизни села и района, широкая пропаганда сельскохозяйственных знаний путем лекций и докладов.

Вот, мне кажется, основные обязанности агронома. Можно, конечно, их расширить, но было бы хорошо, если бы вышеупомянутые обязанности неукоснительно

выполнялись. Если бы агрономы не уклонялись зачастую от решения этих вопросов, они бы избежали вполне заслуженных упреков со стороны рядовых тружеников села, которые придают деятельности агронома очень большое значение.

Отчего же конкретно в ряде случаев некоторые агрономы нашего района уклоняются, что порой они считают не своими обязанностями?

Д ЕКАБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС обратил самое серьезное внимание на развитие животноводства. Но, само собой разумеется, развитие животноводства не может быть успешным без создания прочной кормовой базы. Даже при наличии полной механизации подъем животноводства невозможен, если не будет решена кормовая проблема. Однако мы стоим перед таким фактом: агрономы наших хозяйств кормовой проблемой занимаются недостаточно.

Крупный рогатый скот практически получает в настоящее время в основном силос и солому. Этого для достижения высокой продуктивности животных мало.

Зован кружок по изучению автодела. Из 44 человек, посещающих его, учащиеся 9—10 классов, в том числе 20 девушек.

Практика организации учебы по повышению производственного мастерства на месте, говорит комсомолка дядя Г. Ургалиева из колхоза имени Галактионова большое и важное дело. Наш кружок технического всеобщего, организованный на правах филиала от СПТУ № 6, посещают 25 юношей и девушек.

О необходимости успешного решения вопроса подготовки механизаторских кадров говорили в своих выступлениях секретарь РК КПСС В. М. Клименков и заведующий учебной частью Обшаровского СПТУ № 6 М. П. Пугачев.

Вторым на Пленуме РК ВЛКСМ стоял вопрос утверждения заведующих отделами райкома комсомола. Заведующий школьным отделом утверждена М. Л. Галкина, заведующий сектором учета — Р. Н. Силагина.

На Пленуме был создан штаб районного комсомольского проектора. В него вошло 7 человек. Возглавил штаб В. И. Силагин.



Галина Евгеньевна Хапина — партнёр учителяского коллектива Обшаровской средней школы. Знание предмета, любовь к избранной профессии помогли педагогу завоевать авторитет и среди учащихся и в учительском коллективе.

Фото В. СТАРКОВА.

С П ПЛЕНУМА ПРИВОЛЖСКОГО РК ВЛКСМ

...Нас жизнь зовет

25 февраля состоялся второй Пленум РК ВЛКСМ. С докладом о задачах районной комсомольской организации в связи с подготовкой кадров механизаторов в свете решений восьмого Пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь районного комитета ВЛКСМ А. Трошин.

В декабре прошлого года, говорит А. Трошин, были опубликованы Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». В них обобщен огромный опыт нашей партии и народа по претворению в жизнь бессмертных ленинских идей, осуществлению ленинской программы революционного преобразования мира. Вся жизнь и деятельность ВЛКСМ неразрывно связана с именем В. И. Ленина.

Сегодня Коммунистическая партия призывает комсомол и молодежь к еще более активному участию в решении грандиозных задач коммунистического строительства, воспитания нового, всесторонне развитого человека. Нам предстоит новые дела. И среди них — участие в осуществлении намеченной партией широкой программы дальнейшего подъема сельского хозяйства.

На современном этапе развития сельского хозяйства решающее значение приобретает интенсификация производства, укоренение научно-технического прогресса. Решение этих задач нельзя сводить лишь к увеличению поставок колхозам и совхозам новых машин, химических удобрений и других средств производства. Надо эффективнее использовать их. А это под силу только людям, хорошо владеющим техникой.

В решении этой общегосударственной задачи важную роль должна сыграть комсомол.

В докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельникова на восьмом Пленуме было отмечено, что в настоящее время в колхозах и совхозах страны трудится

три миллиона 300 тысяч механизаторов. Более половины — молодые люди. В этом году с учетом возрастающей технической оснащенности в сельском хозяйстве дополнительно потребуется более 1,5 миллиона механизаторов.

Острейший недостаток в механизаторах испытывает и наш район. При потребности в 698 человек профессии тракториста владеют 598 человек, то есть 100 тракторов не укомплектованы кадрами. Это количество нужно для обеспечения работы гусеничных тракторов в две смены, а колесных в одну. В районе не хватает 37 комбайнеров, 28 мастеров машинного доения, 11 мастеров — наладчиков и т. д.

Только в совхоз «Приволжье» сейчас требуется 123 механизатора, чтобы все имеющиеся тракторы пустить в работу. А в напряженные периоды полевых работ требуется дополнительно до 200 механизаторов.

Каков же выход из создавшегося положения? Первый — это направлять молодежь на учебу в Обшаровское СПТУ-6. Но есть и другой выход — это подготовка механизаторов на месте, в филиалах того же СПТУ-6 или в кружках. Профессии механизатора должны овладеть плотники, слесари, скотники, работники культурно-просветительных учреждений, которых можно будет использовать в напряженное время полевых работ.

Со всей серьезностью отклинулась на призыв партии комсомольская организация совхоза «Приволжье». На втором отделении записалось в кружок 12 человек, в числе которых пять девушек, на третьем отделении — 17 юношей и девушек; на центральной усадьбе — 40. Сейчас кружки успешно работают. Организован и работает кружок механизаторов по 4-х месячной программе при «Сельхозтехнике», где занимается 28 человек.

Слабо занимается подготовкой механизаторов ком-

сомольская организация совхоза «Мирный». На их территории хозяйства находится СПТУ № 6. Условия отличные, но... в совхозе не хватает 10 трактористов, 5 дядярков механической дойки и свыше 60 комбайнеров. До сегодняшнего дня не созданы кружки в колхозах им. Фрунзе, имени Кирова, «Искра».

Проблема подготовки технических кадров для сельского хозяйства особенно остается прежде всего потому, что все еще велика текучесть этой категории работников. В докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельникова отмечалось, что в 12 совхозов Куйбышевской области в 1968 году было направлено 275 выпускников училищ, но 152 человека было, так как имеются факты, когда молодым механизматорам не доверяют новую технику и не создают нормальных жилищных и культурно-бытовых условий.

В целях повышения квалификации механизаторов необходимо шире использовать переаттестацию кадров. Непременным условием овладения современными техническими знаниями является постоянное повышение общеобразовательной подготовки молодежи. Однако комитеты комсомола района слабо до сих пор занимаются комплексованием вечерних школ, не интересуются ходом занятий.

На проходившем в этом году девятом Пленуме ЦК ВЛКСМ вновь была подчеркнута вся важность мероприятий комсомола по овладению сельскими техническими профессиями. Пленум призвал молодежь развернуть борьбу за экономию и бережливость, изыскание и использование резервов производства, за добросовестное отношение к социалистической собственности, повышению трудовой и производственной дисциплины.

Необходимо повести решительную борьбу с проявлениями расхлябанности, пьянства, с прогульщиками и лодырями.

Хлеборобы района готовят-

ся к самому ответственному периоду полевых работ — посевной. Комитетам комсомола уже сейчас нужно продумать вопрос расстановки кадров, организовать комсомольско-молодежные отряды и звенья.

В 1970 году труженики сельского хозяйства должны получить не менее 15 центнеров хлеба с гектара. Продать государству 3396 тонн мяса, 9800 тонн молока, 560 тысяч штук яиц и 276 центнеров шерсти. Поэтому комсомольцы должны быть образцом в труде на всех участках. Райком комсомола выражает полную уверенность, заканчивает свое выступление А. Трошин, что комсомольцы и молодежь с честью справятся с возложенными на них задачами.

После доклада А. Трошшина слово предоставляется секретарю комсомольской организации третьего отделения совхоза «Приволжье» В. Родину, который рассказал о подготовке на отделении кадров механизаторов. Комсомольцы и молодежь отделения охотно занимаются в кружке механизаторов. Из 17 человек, посещающих кружок, почти половина девушек.

Учащийся Обшаровского СПТУ-6 Н. Царьков рассказал о своей учебе. Я очень доволен тем, говорит Н. Царьков, что наравне с получением специальности, я повышаю и общеобразовательный уровень. Училище живет полной и интересной жизнью. Здесь все находят занятие по душе. Присылайте к нам молодежь учиться. Она об этом не пожалеет.

Исполняющий обязанности секретаря комсомольской организации колхоза «Искра» В. Савин рассказал собравшимся, как решается проблема подготовки механизаторских кадров в их хозяйстве. В филиале от СПТУ № 6 учатся 22 человека. Комсомольцы и молодежь колхоза готовятся сейчас к посевной. В хозяйстве уже созданы комсомольские звенья на период весенних полевых работ.

В ответ на призыв восьмого Пленума ЦК ВЛКСМ, говорит секретарь Давыдовской средней школы Н. Савина, у нас в школе органи-

Где бахчевые и корнеплоды, которые скормливались бы, скажем, хотя бы осеню? Где вико-овсяная смесь, богатая белком?

Ряд агрономов утверждают, что вико-овес малоурожайен. Чтобы опровергнуть ссылки на малоурожайность смеси вики с овсом, ходить далеко не надо, достаточно привести в пример галактионцев (агроном М. В. Тяговцева). Здесь на протяжении ряда лет получают по 20 центнеров с гектара отличного сена, состоящего из вики и овса.

Почему бы, например, агроному колхоза «Искра» В. Гусеву не изучить опыт тружеников колхоза имени Галактионова?

К слову сказать, в колхозе «Искра» на одну фуражную корову выдают сейчас менее 8 килограммов силоса, держат коров на полуголодном рационе. По этой причине в хозяйстве начался падеж новорожденного молодняка. Именно отсутствием сена в рационе стельных коров объясняется слабость, болезни и падеж новорожденного поголовья. Вот мы и подошли к ответу на вопрос: «Какова же роль агронома в развитии животноводства?». Агроном не поселят трав, агроном не подумал об обеспечении животных полноценными сочными кормами, агроном поэтому должен вместе с другими отвечать за

промахи в развитии животноводства.

Оценивать деятельность агронома нужно не только по тому, какие урожаи зерновых получает он, но и как умеет получать устойчивые урожаи кормовых культур, ибо технология их производства зависит не только от дождя, но требует внимания и большого труда.

Недостатком является отсутствие опытнического дела. До сих пор мы не определили: что выгоднее возделывать: суданку, магар, вико-овес или многолетние травы. Нет четкой технологии семеноводства этих трав. Не определен также вид корнеплода: кормовая свекла или сахарная, или еще что-то другое.

Нет четкой технологии возделывания кормовых бахчевых культур. А это ведь как раз те культуры, которые в любую засуху гарантировут урожай (по району не было меньше 100 центнеров с гектара, в то время, как кукурузы на силос в 1969 году собрано гораздо меньше — по 40—50 центнеров). Бахчевые не требуют больших затрат во время уборки, всю осень можно кормить ими скот, не трогая силос.

Нельзя умолчать и еще об одной обязанности, от выполнения которой агрономы зачастую уклоняются. На проходившей недавно конференции районного общества «Знание» выяснилось, что

лекции, прочитанные на сельскохозяйственные темы, исчисляются единицами. А ведь это одна из основных обязанностей агронома — пропагандировать науку, поднимать уровень труженика села до уровня специалиста со средним образованием.

ОБЯЗАННОСТИ И ОБЯЗАННОСТИ, скажет читатель. А где же права, какие вообще права агрономов? Что ж, поговорим о правах.

Во-первых, не надо думать, что агроном — это такой работник, которому что прикажут, то он и должен делать. Как специалист, как руководитель, он, прежде всего, должен охранять государственные интересы. Исходя из этого, агроном и руководитель должны приходить к единому мнению, быть единомышленниками в вопросах проведения политики партии и правительства в сельском хозяйстве. Единомыслие — это одно из важнейших положений, которого надо придерживаться в работе. Единство мнений с руководителем хозяйства, с партийной организацией делает агронома их главным помощником, позволяет в производственных вопросах действовать от имени руководителя и, одновременно, самостоятельно решать все вопросы, связанные с текущей работой.

Деятельность агронома и мероприятия, проводимые им

в хозяйстве, будут иметь успех лишь в том случае, если они восприняты и поняты всей массой сельскохозяйственных работников. Особенное возрастает роль этого фактора в колхозах.

Некоторые агрономы думают, что они лишены права распоряжаться, что все вопросы надо решать, организовывать через председателя колхоза или правление. Следовательно, в качестве организационных мер им остались только советы председателю, разъяснения бригадам, ожидание решающего слова руководителя.

Что может практически получиться при такой трактовке права агронома. А вот что: агроном, да и другой любой специалист фактически превратится в советчика председателя колхоза (директора совхоза), в его консультанта. Такой специалист по существу, будет «висеть» на руководителе или «путаться» у него «под ногами», мешать в работе, он будет лишним в хозяйстве.

Уместно к сказанному напомнить наказ старейшего председателя бывшего колхоза имени Сталина Ивановской области М. И. Ордина своему агроному: «Берись смелее за дело, будь постоянно в производстве, а не в стороне от него. Со всем производственным риском, какой

от тебя потребует обстановка, решай сам все производственные дела. Хозяйство тебе предоставляет полное право на это. Сам распоряжайся в организации работ в полеводстве, мы также и в этом тебе предоставляем право, но в то же время не отрывайся от председателя колхоза, советуйся с ним и докладывай ему о том, что ты сделал или намерен сделать. Вот тогда ты и будешь первым и главным помощником руководителя хозяйства, не подменяя его в работе».

К сказанному можно добавить лишь то, что работа, поставленная на доверие специалисту, который должен оправдывать это доверие, принесет хозяйству успех во всех отраслях.

А. КОСТИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикую эту статью, редакция надеется, что вопросы, затронутые в ней, найдут у читателей и специалистов сельского хозяйства должный отклик. Положение об обязанностях агронома не является узаконенным, это как бы рекомендация. Однако это такая рекомендация, в которой заключается вся суть работы агронома на современном этапе развития сельскохозяйственного производства. Ждем ваших писем по поводу затронутых в статье вопросов.



Спасская оросительная. Т. Гришина описывает породу грунтов в полях с. Озерецкое. Фото В. СТАРКОВА.

Пора навести порядок

Взяться за перо меня заставил возмутительный факт, мимо которого невозможно было пройти. 24 февраля должен был состояться районный семинар культиваторов. Приглашался на него наш заведующий клубом А. Кирсанов. Однако на семинаре Кирсанов не попал, так как был пьян и шатался весь день то в правлении, то на колхозном дворе.

Случай пьяниства наблюдался за Кирсановым довольно часто. Пьяным он выходит на работу, иной раз и выпивает прямо в клубе, привлекая в свою компанию друзей, завсегдатаев клуба. Вместо того, чтобы положить конец безобразиям в клубе, заведующий сам показывает пример недостойного поведения. Девятичасовые вечерние киносеансы, в основном, посещает молодежь. И передко на этих сеансах бывает шумно, то и дело раздаются выкрики, смех, брань. Кто же, как не заведующий клубом, обязан призвать к порядку распоясавшихся молодцев? Не пора ли запретить вообще допуск в клуб подвыпивших людей?

Если заведующий не в состоянии сам совместно с работниками кинотеатра наладить порядок в колхозном клубе, видимо, следует подумать об организации каких-то дежурств. Это тоже забота заведующего.

Клуб — это очаг культуры на селе. Но что делается с этой точки зрения в нашем клубе? Ничего. В фойе стоит теннисный стол, возле которого и толпится всегда оче-

редь желающих поиграть. А ведь у нас есть возможность поставить там и биллиард, дать туда шахматы, шашки. Для клуба выписывается несколько газет и журналов. Можно было бы разложить все это на столе, поставить в фойе стулья, дать людям возможность отдохнуть, посидеть. Вместо отдыха порой получается совсем обратное. В фойе курят, толкаются и толпятся, так как сидеть не на чем. В зале во время киносеанса грызут семечки и ходят.

Ни о какой художественной самодеятельности нет и речи. Очень редки лекции и беседы. Завклубом получает от колхоза 75 рублей. За что? За то лишь, что открывает и закрывает клуб? Да и то сейчас это делает киномеханик. Девятичасовой киносеанс Кирсанов часто проспускает, а ведь именно на этом киносеансе и надо бы бывать.

Конечно, заведующему клубом Кирсанову трудно проводить какую-то работу с молодежью; призывают к порядку и т. д. так как он сам не является авторитетом. Какой пример может подать молодежи пьяный заведующий клубом?

Мы должны вести борьбу с пьяницами и дебоширами, всеми, кто нарушает общественный порядок, мешает нам жить и работать. И порядок этот необходимо навести прежде всего в наших очагах культуры.

В. РУЗИН,
главный бухгалтер колхоза «Приморье».

БЕСЕДЫ О НОВОМ ПРИМЕРНОМ УСТАВЕ КОЛХОЗА

И права, и обязанности

Наши колхозы вступили в новый этап своего развития. Укрепилась их материально-техническая база, возросло производство продуктов земледелия и животноводства, поднялось благосостояние сельских тружеников. В связи с этим расширились права и обязанности колхозов и колхозников, что нашло выражение в новом Примерном Уставе — законе колхозной жизни в период строительства коммунизма.

Решения XXIII съезда КПСС, мартовского (1965 г.) и последующих Пленумов ЦК партии сыграли огромную роль в упрочении экономики колхозов, во многом способствовали росту их хозяйственной самостоятельности и инициативы. Колхозы теперь сами планируют свою хозяйственную деятельность на основе твердого плана-заказа за продажи продукции государству. Кроме того, они имеют право продавать государству зерно и другие продукты сверх плана по повышенным ценам, что стимулирует развитие общественного хозяйства. Широко применяется хозрасчет, благодаря которому бригады и фермы ведут производство более рентабельно.

Крупные и высокомеханизированные колхозы имеют возможность повышать уровень обобществления в сельском хозяйстве, концентрации и специализации производства. В стране уже создано более четырех тысяч межколхозных и государственно-колхозных специализированных предприятий, организаций и объединений. За ними, как отмечалось на III Всесоюзном съезде колхозников, — большое будущее.

Закрепляется новый подход к распределению валовой продукции и дохода колхоза: должно соблюдаться правильное сочетание накопления и потребления, чтобы обеспечивать рост производственных, страховых и культурно-бытовых фондов, последовательно применять социалистический принцип оплаты труда.

В расширении прав колхозов партия видит важнейший путь дальнейшего укрепления колхозного строя, развития колхозной демократии, мощно-

го подъема производительных сил сельского хозяйства.

Вопросы повышения эффективности общественного производства, выдвинутые на декабрьском (1969 г.) Пленуме ЦК КПСС, находятся в центре внимания отчетно-выборных колхозных собраний, которые проходят сейчас повсеместно. Сельские труженики определяют, каким образом можно получать высокие устойчивые урожаи, увеличивать поголовье скота и его продуктивность в каждом хозяйстве. Речь идет об умелом использовании всех местных ресурсов, о внедрении достижений современной науки и техники, о путях повышения производительности труда на всех участках колхозного производства, о повышении ответственности каждого за порученное дело, о борьбе с недостатками и упущениями. В этом свете на собраниях рассматривается и выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В советском обществе с глубоким уважением относятся к крестьянскому труду, высоко оценивают его. В новом Примерном Уставе колхоза полностью восстановлен ленинский принцип материальной заинтересованности людей в результате своего труда. В Уставе записано, что колхозники имеют право на получение работы в общественном хозяйстве с гарантированной ежемесячной оплатой в соответствии с количеством и качеством вложенного труда, а также на дополнительную оплату.

Важное значение при этом имеет научно обоснованное нормирование труда. Правильно поступают те хозяйства, которые систематически пересматривают нормы и расценки, приводя их в соответствие с возросшим мастерством людей, с технической оснащенностью производства, с накопленным передовым опытом.

Обеспечиваются новым Уставом и такие важные права колхозников, как право на отдых, культурно-бытовое обслуживание и приобретение специальности. Причем колхоз может направлять людей на учебу, выплачивая им стипендии. Ши-

рокие права и возможности их использования предоставляются труженикам полей и ферм в сфере управления делами колхозного хозяйства. Они могут активно участвовать в работе общих колхозных и бригадных собраний, производственных совещаний, экономических и научно-технических советов.

Одно из крупных достижений колхозного строя — введение пенсионного обеспечения колхозников. В соответствии с решением III Всесоюзного съезда колхозников будет осуществлено и социальное страхование колхозников за счет отчислений хозяйств.

Первой обязанностью колхозника, как определяется Устав, — добросовестный труд в общественном хозяйстве, основанный на овладении передовыми методами и приемами работы. На каком бы участке человек ни трудился, он призван строго соблюдать трудовую дисциплину, быть бережливым, охранять и умножать государственную и колхозную собственность, не допускать бесхозяйственного и нерадивого отношения к ней. Особо выделяется обязанность рационально использовать землю, как основное богатство народа.

В колхозах в настоящее время на основе нового Примерного Устава колхоза вырабатываются и принимаются Уставы в Правила внутреннего распорядка своих хозяйств. Вся эта работа подчинена тому, чтобы последовательно проводить в жизнь выработанную партией программу развития сельского хозяйства.

Всемерное укрепление трудовой дисциплины, повышение ответственности за результаты своего труда и общественного производства в целом, соблюдение принципов колхозной демократии — все это составляет основу принимаемых документов, все это направлено на решение самой главной задачи — дать стране больше хлеба и мяса, повысить эффективность общественного производства.

В. КЛЮКИН.
Старший научный сотрудник
Института государства и права Академии наук СССР.

Завещание Анны Козинец

КОРОТКАЯ ПОВЕСТЬ В ПИСЬМАХ С ЭПИЛОГОМ

Дорогая редакция!

Посылаю вам письма. Они получены из Италии от женщины, чье имя и адрес можно прочесть на конвертах.

В письмах целая жизнь, которая до последнего времени доверялась одному лишь близкому человеку — сестре. С ее разрешения и посыпаю вам несколько писем, которые сохранились.

ПИСЬМО ПЕРВОЕ

11 сентября 1961 года, Рим.

Здравствуй, моя дорогая и любимая сестра Таня. Ты даже не можешь представить, как я счастлива, получив твоё письмо. Когда я увидела на конверте — «Киев», руки стали не слушаться, ноги подкосились. Опустилась на стул, вся дрожала и рыдала от радости.

Вот, Таня, моя дорогая, что значит после двадцатипятилетней разлуки получить первое твоё письмо! Наконец-то мы разыскали друг друга...

Как я живу? Самое страшное осталось позади. За пережитое судьба послала мне хорошего мужа, двух любящих детей.

Мой муж обнимает тебя и твоего мужа, как самых родных людей. Дети шлют тысячи поцелуев, они так рады, что у них появились новый дядя и новая тетя.

Танечка, милая, пиши мне, родная моя, пиши, умоляю тебя!

В следующем письме опишу тебе всю мою историю, как я очутилась на чужой земле.

Как я скучаю по родине! Ваша Нилюся.

ПИСЬМО ВТОРОЕ

20 октября 1961 года, Рим.

Таня, моя дорогая! Наконец, после продолжительного молчания, пишу тебе эти строки и сообщаю адрес, по которому ты временно можешь мне писать, так как с новой квартирой еще ничего не получилось. «Имейте еще немножко терпения», — так говорят хозяева моему мужу. Этот временный адрес — адрес самого близкого родственника моего мужа. Это очень хороший человек. Дети зовут его по-русски — дядя Петя. У них дома всегда кто-то есть. Так что твоё письмо получат, обратно не уйдет. Если бы так случилось, я бы себе этого не простила.

Не переезжать нельзя: мы живем почти за 30 километров от места работы моего мужа. Ему, бедняге, приходится вставать в 4 часа утра, чтобы прибыть на работу к половине седьмого. Он работает на рынке счетоводом. Кончает он работу там в десять утра, потом идет в контрольную канцелярию и проверяет счета до 4—5 часов вечера. И очень часто дома работает до 2 часов ночи. А в 4 ведь вставать...

Не удивляйся, что пишу тебе длинные письма — очень скучаю о родине. Чем больше времени живу здесь, тем больше скучаю. За эти все годы очень мало было дней, когда бы я не плакала, да можно сказать, и не было такого дня. Говорят, в гостях хорошо, а дома все же лучше. Очень часто заливаюсь слезами, когда слышу русские песни или просто русское слово услышу...

Таня, значит, Соня уже врач-хирург, и муж ее тоже врач? Есть ли у Сони дети? Ты пишишь, она на тебя обиделась, что ты так и не приехала к ним жить. А я совершенно не осуждаю тебя за отказ.

Когда ты согласилась, ты еще не была замужем за А. И., была одинока. Но ты,

только работа и семья. Ему 54 года. Девочке скоро будет 14, сыну 13.

Очень скучаю по родине, по Херсону, по моей земле, где я родилась и выросла. Да, как я тебе уже писала, в гостях хорошо, а дома все же лучше. Очень часто заливаюсь слезами, когда слышу русские песни или просто русское слово услышу...

Пиши мне, Таня!

Привет тебе от детей и мужа.

Нилюся.

ПИСЬМО ПЯТОЕ

17 декабря 1963 года, Рим.

Здравствуй, моя дорогая Танечка! Бесконечно рада вашему письму. Как раз в тот день, когда я получила свое заказное письмо, я говорила утром мужу, что хочу съездить в Рим (мы живем на окраине) и пойти в Общество Красного Креста, чтобы получить адрес твоей новой квартиры. А приблизительно через час, такое совпадение, услышала голос почтальона...

С мужем несчастье. 11 апреля мой муж с приятелем по работе поехали на легковую машину за город. По дороге на них наскочил грузовик.

Муж пролежал 15 дней, пока как выкарабкался. Попал в черепе. А тут еще моя дочка расхворалась, у нее желтуха. Все это время я была как прибита, даже не поздравила тебя с днем рождения.

Надеюсь, ты хорошо провела этот день? Не сердись, но я завидую тебе.

Пиши мне, Таня, пиши, пиши... Ваша Нилюся.

ПИСЬМО ШЕСТОЕ

ПОСЛЕДНЕЕ

19 декабря 1965 года, Рим.

(Это даже не письмо, а открытка, рождественская открытка с двумя снежными бабами под зелеными деревцами и бегущей мимо вороной лошадью, увозящей нарядную повозку с фонариком на запятых, а снизу золотом традиционное — с Новым годом...)

Танечка, сестричка моя родная, не обижайся, не гневайся на меня за такое долгое молчание. Но многое горя в моей семье. Я больна. Почти год. Моя жизнь: то больница, то дом. Чувствую себя очень слабо, приближается конец. Места себе не нахожу от мысли, что останутся двое моих детей на чужбине.

Милая моя, желаю тебе и зятю главного в жизни — здоровья.

Сестра моя Танечка, тяжело умирать не на своей земле.

Нилюся.

Заказы

принимаются

Многих читателей, особенно сельских, не раз выручали работники почтово-посыльной книжной торговли. Как сообщили корреспонденту ТАСС в «Союзкниге», в 1969 году отсюда было отправлено литературы примерно на 30 миллионов рублей — в десять раз больше, чем в 1960 году.

Десятки тысяч писем-заявок идут в Московский дом политической книги. Его адрес: Москва, К-9, проезд Художественного театра, 6 — хорошо знают слушатели университета марксизма-ленинизма, учащиеся сети партийного просвещения, лекторы, агитаторы.

Много общественно-политической и агитационно-массовой литературы, учебных пособий и учебников отправляет своим заказчикам самый крупный в стране специализированный магазин «Книга-почтой» № 93. Его адрес тоже советуем взять на заметку: Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14. Подобные магазины есть в Ленинграде и Вильнюсе, Харькове и Запорожье, Хабаровске и Якутске и в десятках других городов.

Выбрать и заказать необходимую литературу помогут проспекты, каталоги, которые систематически печатают магазины «Книга-почтой».

Как правило, на художественную литературу «Книга-почтой» заявок не принимает. И лишь два магазина — № 121 в Москве по Ленинскому проспекту, 69 и № 53 в Ленинграде на улице Герцена, 12 откликаются на эти просьбы.

Редактор
П. М. ЛЕВАЧЕВ.

**На экране
вашего
ТЕЛЕВИЗОРА**

1 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей (М). 10.15 Новости (М). 10.20 Для школьников. «Будильник» (М). 10.50 Музикальный киоск (М). 11.10 Для детей. Телевизионный спектакль. Передача из Вильнюса. 12.00 Цветное телевидение. «Лейпциг-Москва-Лейпциг». Телевизионная перекличка (М). 12.50 Для юношества. «Искатели». Передача из Орла. 13.20 Новости (М). 13.30 Для школьников. «Мэрцишор». Музыкальная программа Передача из Кишинева. 14.05 Спектакль — концерт Ленинградского Государственного театра имени Ленсовета. Передача из Ленинграда. 16.00 «Сельский час» (М). 17.00 Для воинов Советской Армии и Флота. Передача из Ростова-на-Дону. 17.30 Общественно-политическая программа Литовской студии телевидения. Выступление первого секретаря ЦК КП Литвы т. Снечкуса. Передача из Вильнюса. 18.00 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников (М). 19.15 Новости (М). 19.25 Программа Литовской студии телевидения. Концерт мастеров искусств Литовской ССР. Передача из Вильнюса. 20.40 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты» (М). 21.40 Новости (М). 21.45 «Семь дней». В объективе — Америка (М). 22.30 Программа Литовской студии телевидения. Телевизионный спектакль. Передача из Вильнюса. 0.00 Новости (М).

Анны Пульелли, санинструктора Анюты Козинец, девочки Нилюси из Херсона, 25 марта 1967 года не стало. Погоревали ее в Риме, вдали от днепровских круч, которые ей так и не довелось увидеть. Говорят, она умерла от рака, но пусть простят меня медики, я убежден, что ее свела в могилу тоска, неутоленная любовь к Отчизне. Любовь ведь тоже убивает, если она лишена надежды. А Анна Козинец в силу многих житейских обстоятельств не смогла вернуться на родину. Остались ее письма, которые рассказали нам о ее трагедии, не перестающей быть трагедией от того, что выпала она на долю женщины обычной.

Но, прочитав ее письма, такие домашние, заполненные многочисленными подробностями быта, упоминаниями о детях, о далеких родственниках, нельзя не отметить того неуловимого, что выделяло Анну Пульелли из окружающей ее среды. С

фотографии смотрят на нас красивая темноглазая женщина, которую, вероятно, вполне можно было принять за итальянку; жена мелкого служащего, она вместе с другими женщинами римского предместья была занята хлопотами по дому, заботами о детях... Но жил в ней и все выше поднимал голову человек другого мира, другого воспитания, так и не сумевший принять капитализма, «где за деньги продают совесть», и тех «ценности», которые капитализм присущи, о которых она написала с таким отвращением. Вероятно, иногда и близкие чувствовали эту ее «неподобающую» и «странные» — все то, что они воспринимали, очевидно, как романтичность, чувствительность на туру.

Необычна была и ее последняя воля. Необычна, но так естественна для нее после всего, что мы о ней знаем! Анна Пульелли завещала мужу после ее смерти отправить детей в Советский Союз. Они уехали не

сразу. После смерти Анны из семьи Пульелли ушло не только счастье, исчез тот цемент, которым она держалась. Потрясенный отец занемог, ему откали в работе. Антониетта вскоре уехала в Ирландию; ее пригласила к себе знакомая матери, некая миссис Эллен Гуд. Потом выяснилось, что единственным добрым намерением этой миссис было получение бесплатной прислуги.

Я видел их вместе. Всех троих. Нет, я не ошибся, всех троих: Франческо, его сестру Антониетту и их тетю Таню. Пожилую киевлянку, никогда не уезжавшую со своей родной земли, и двух новых советских граждан, которые приехали к нам потому, что за четверть века, которую мать прожила на чужбине, она не захотела, не сумела, просто не смогла забыть своей родины.

Я не спрашивал о том, как решились они, навсегда покинуть Италию, расстаться с от-

цом, как отец решился отпустить их в далекую Россию. Это трудная тема...

В прошлую воскресенье у меня в гостях была Антониетта. Она приехала в Советский Союз из Ирландии в конце декабря прошлого года. Работает в художественной мастерской фабрики технического волокна.

Франческо уже вполне сносно говорит по-русски, сейчас берется за украинский. Работает он осветителем на фабрике документальных фильмов.

Один завещает детям построенный им дом, другой — книгу, которой он отдал всю жизнь. Наследству Анны Козинец нет равного в мире. Ни по богатству, ни по величине. Оно огромно и бесценно. Его нельзя купить за все золото мира, его, уехав даже за тридевять земель, можно надежно спрятать в обычном человеческом сердце. Потому что наследство это — Родина.

К. ПОЛОННИК,
КИЕВ. журналист.